

Основана в 1907 г.

№ 40 (9769)

ЦЕНА НОМЕРА 20 КОП.

Газета выходит ежедневно,
кроме понедельника

УРЯЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА
18
ФЕВРАЛЯ
1948 г.

Хранилище книжных сокровищ

Сюда приходят люди разных профессий. Сегодня — обычный день. Известный географ выискивает в библиографическом справочнике статьи об археологических находках на Урале. За столом студент читает об'емистый том «Дневных записок» путешественника Ивана Лепехина, датированный 1780 годом. Рядом человек в военной форме просматривает, старательно делая выписки, комплекты уральских газет периода гражданской войны. Школьник перелистывает только что полученный номер естественно-исторического журнала.

Кому только не приходится обращаться в эту библиотеку за нужной литературой!

Научная библиотека Свердловского областного краеведческого музея — лучшее на Урале собрание книг и периодических изданий по различным вопросам естествознания и истории. Ее книжный фонд состоит из ста пятидесяти тысяч томов. Примерно, третья часть этого количества приходится на долю иностранной научной литературы. Создание библиотеки связано с деятельностью

Уральского общества любителей естествознания. Пожертвования частных лиц и издания различных научных обществ, присылавшиеся в обмен, послужили основой для дальнейшего развития библиотеки. На протяжении семи десятилетий пополнялись ее книжные богатства. В настоящее время библиотека располагает ценнейшим подбором литературы по географии, геологии, зоологии, ботанике, археологии, этнографии, горному делу, металлургии, истории.

Многие книги являются уникальными. Наличные экземпляры их известны советским библиографам наперечет. К числу таких редких изданий относятся «Историко-географическое описание Пермской губернии, сочиненное для атласа 1800 года», «Опыт минералогического землеописания Российского государства» Севергина, «Сибирская история» Фишера, «Путешествия по разным местам Российского государства» Палласа, труды Ломоносова, Гмелина, Лепехина и других.

В библиотеке хранятся ценные картографические материалы. В ней можно

найти старые планы Екатеринбурга — Свердловска, отражающие различные этапы двухсотдвадцатипятилетней истории нашего города. Большую ценность для историков и экономистов представляют комплекты уральских газет, издававшихся в дореволюционное время: «Екатеринбургская неделя», «Деловой корреспондент», «Уральская жизнь», «Урал» и другие.

В библиотеку продолжают поступать труды различных научных обществ, советских и иностранных. Здесь распечатывают бандероли с самыми различными марками и наклейками: шведскими и чехословацкими, индийскими и французскими.

По материалам этого ценного собрания книг учеными нашего города написано немало статей, очерков, монографий, диссертаций. Научная библиотека Свердловского областного краеведческого музея занимает почетное место среди культурно-просветительных учреждений Урала, и ее книжные богатства пользуются широкой известностью.

П. ГОРЧАКОВСКИЙ.